

肃宁一名男子干活时不慎从高处跌落。一根半米长的钢筋从他脖颈处刺入身体，贯穿右肺，直戳腹腔。市中心医院医护人员展开——

生死营救 拔出钢筋

本报记者 刘冰祎 姚连红 本报通讯员 刘斯

6月28日上午，肃宁一处建筑工地上的一名男子不慎从高处跌落，被一根直立的钢筋插入身体。钢筋刺穿这名男子的右肺、膈肌，直抵肝脏边缘，情况十分危急。

沧州市中心医院多学科医护人员通力配合，快速成立临时救治团队，展开了一场生死营救，顺利将男子体内那根半米长的钢筋取出。

高处跌落 被钢筋刺穿身体

6月28日上午，一名40多岁的男子在位于肃宁县的一处建筑工地干活时，不慎从四五米高的地方头朝下掉了下去。

在那名男子跌落位置，有一根裸露在外的螺纹钢钢筋。男子被这根直立的钢筋刺中。小指粗的钢筋一下子从男子的脖颈右侧插进了他的身体里。

工友们都被这突然的一幕吓坏了。大家赶紧呼叫救援人员，帮忙联系医院。

为了方便运送就医，专业人员将留在男子身体外的钢筋切割掉一截。肃宁县医院的医生快速了解了男子的受伤情况并进行应急处理。随后，他们与沧州市中心医院取得联系，准备将男子转至市区接受进一步救治。



快速检查 钢筋已刺穿右肺

接到消息后，沧州市中心医院胸外科医生孔繁义在医务部配合下，迅速协调麻醉科、骨科、普外科、重症医学科等科室的主任团队。多学科医护人员联合研判，提前制订出救治方案，梳理手术中可能遇到的问题，并做好相应准备，为接下来的救治留出充足的时间。

当天13时许，载着受伤男

子的急救车停在急诊大厅门前。救治团队的医护人员早已等在那里。此时，男子仍有意识，他脖子边露出一截20厘米长的钢筋。男子趴在平板车上，身体无法动弹。由于疼痛，男子的呼吸有些急促，浑身都是汗。

埋入身体里的钢筋伤到了哪些脏器？身体里面出血情况如何？面对这些未知情况，医护人员快速行动起来。建立输液通道、采血化验、CT检查……每一步都在按计划有条不紊地进行。

检查结果显示，钢筋从男子的脖颈插进胸腔，刺穿了他的右

肺和膈肌，直抵肝脏边缘，埋入身体的部分将近半米，好在男子体内的出血量不大。救治团队决定立即为男子手术。

分秒必争 拔出钢筋

麻醉一科护士长杨连菊早已做好手术的各项准备，可如何为男子实施麻醉成了难题。

原来，实施全麻需要男子将头后仰完成气管插管，但他因疼

痛只能趴着，无法在清醒状态下翻转身体。

麻醉一科主任牛志强和副主任张彬当机立断，快速为男子注入麻醉药物。在男子失去意识的瞬间，几名麻醉医生合力翻转男子身体，在他侧卧状态下快速实施气管插管，辅助呼吸（左图）。

随后，由胸外科医生宋翔主刀的胸腔手术正式开始。手术中，宋翔和孔繁义及团队医生相互配合，一边小心翼翼地将钢筋一点点从男子的脖颈处拔出来，一边仔细观察胸腔伤口处的出血情况。

钢筋被顺利取出。宋翔先将男子右肺上下两端被刺出的窟窿处理好，又将右肺被贯穿的伤口打开，然后一点点缝合。

为了更细致地检查肺部情况，医护人员利用胸腔镜进行探查。幸运的是，男子肺部出血量不大，钢筋没有伤到心脏和附近重要的神经和血管。

胸腔手术结束。通过超声检查，医生发现男子腹部也没有严重的出血情况。至此，两个多小时的紧急手术顺利完成。

“万幸的是，插入他体内的钢筋没有伤到要害位置，我们及时手术保住了他的生命。如果钢筋再偏一点，刺穿心脏、肝脏、动脉等要害部位，后果不堪设想。”孔繁义说。

手术结束后，男子被送入重症监护室。目前，他的各项生命体征平稳，正在接受进一步的观察和治疗。

领个免费水杯 微信被封号

提醒：群发信息要守规矩

本报讯（记者 李婉秋 见习记者 刘婷）近日，市民李先生和几位邻居为了领到免费保温杯，便将手机交给陌生人，让他们用自己的微信群发消息。怎料，李先生和邻居们的微信陆续被封号。

几天前的下午，一男一女两个年轻人来到李先生居住的化机路附近，手里提着不少水杯。两位年轻人来到李先生和邻居面前说，只要大家帮他们群发一条消息，便可领取一个

免费的保温杯。看到杯子还不错，李先生和邻居们便把手机交给两个年轻人，让他们帮忙操作。

操作完成后，李先生挑选了一个绿色的保温杯。过了一会儿，李先生发现他的微信竟然被封号了！趁对方还没离开，李先生赶紧把手机交给对方，让他们帮忙解封微信账号。

两个年轻人鼓捣了一会儿，李先生的微信还是不能登

录。“他给了我一个手机号，告诉我第二天微信如果还是无法登录的话，就给他打电话，他会继续帮我操作。”李先生说。

第二天，李先生的微信没有解封。此外，李先生得知，前一天和他一起领保温杯的邻居也出现了微信被封号的情况。李先生赶紧拨打前一天对方留下的电话，但一直无人接听。又过了几天，李先生的微信依旧处于封号状态。最终，

李先生通过微信人工客服才将微信解封。

随后，记者就此事联系到微信客服人员。对方表示，用户用微信发表、传送、传播骚扰、广告信息、过度营销信息及含有任何性或性暗示的内容被举报后，平台会有工作人员进行审核处理，一旦情况属实，该用户会被封号。李先生的微信就是因为发布了含有以上内容的信息，才被平台封号的。

以为交警深夜不上班 酒后开车被查处

本报讯（记者 李婉秋 通讯员 张振德）近日，家住市区的一名男子聚会喝酒后，认为深夜不会有交警上班，便心存侥幸驾车送朋友回家。不料，他驾车行至市区迎宾大道与永济西路交叉口时，被市交警三大队交警查个正着。

几天前的晚上，这名男子被交警三大队交

警拦下。交警闻到这名男子一身酒味。经测试，这名男子为酒驾。

男子说，他刚刚与朋友聚会时喝了点白酒，以为半夜不会有交警查酒驾了，便驾车送朋友回家，不料被交警逮个正着。最终，交警依法对这名男子作出罚款1000元，记12分并暂扣驾照6个月的处罚。



近日，盐山县圣佛镇的工作人员给西圣佛村的300多户村民发放便民“连心卡”。村民需要法律咨询、司法调解、紧急求助等服务时，可拨打“连心卡”上的24小时服务电话求助。

薛伟杰 张文娟 姚连红 摄

红绿灯显示屏 为啥直“眨眼”

交警部门：这是在校时

本报讯（记者 吕依霖）近日，有市民向记者反映：运河区九河西路与开元南大道交口处东侧的红绿灯显示屏无法正常读秒。记者就此事联系到交警部门，工作人员到现场查看后表示，这是红绿灯在校时。

近日，市民张先生自西向东经过运河区九河西路与开元南大道交口时，发现原本应该读秒的红绿灯显示屏上，只显示红色虚线。让张先生疑惑的是，他在市区驾车时，不止一次遇到过这样的情况。一次，他在运河区永济西路与浮阳北大道交口附近也发现了同样的状况。

记者随后就此事联系到交警部门。一位工作人员表示，他们会尽快派工作人员到现场查看。到现场查看情况后，交警部门的工作人员告诉记者，运河区九河西路与开元南大道交口处东侧的红绿灯及显示屏都处于正常状态。张先生看到的那条红色虚线，其实是红绿灯正在根据道路上的车流调整等待时长，也就是在校时。市民在通过路口时，红灯变为绿灯后即可安全通行。